

全市581个小区完成生活垃圾分类试点

市城市管理综合执法局有关负责人与市民网友互动

11月20日,珠海市城市管理和综合执法局有关负责人走进珠海电台先锋951直播间,做客《党风政风热线》节目,就该局落实城市管理民生实事重要工作,提高城市保洁和园林绿化管理水平,推进城市精细化管理方面的工作,与广大听众、网友互动交流,倾听市民意见和建议。

采写:本报记者 马涛 摄影:本报记者 吴长赋

大力推进城市精细化管理

市城市管理综合执法局负责人表示,2019年,市政府将“做好主干道树木修剪和公共绿地日常养护”列为今年十件民生实事工作之一;同时,“提升环卫保洁水平”“推进垃圾分类工作”等也是近年来纳入珠海市民生实事和市政府重点工作的重要内容。

这位负责人介绍,该局牵头制订《珠海市城乡生活垃圾分类实施方案(2019-2021年)》,已经市政府常务会议审议原则通过,预计今年年底修改完善后印发实施;加大垃圾分类知识和市民环保意识的宣传引导,不断扩大全市居民生活小区前端垃圾分类覆盖面,推动各区年底前实现分类投放覆盖率达60%;加强分类试

点示范小区建设,全市已完成生活垃圾分类试点小区581个,市级10个分类试点小区,基本形成以点带面示范效应。

截至目前,我市已完成57条主干道树木的两轮修剪,大大提高道路树木防御暴雨和抗台风的能力;同时,城市公共绿地管理得到进一步加强。野狸岛公园、海滨公园、珠海大道等绿化提升项目顺利开展,公园服务功能进一步拓展和完善,城市园林绿化养护质量和景观效果明显提升。

道路清扫实行16小时保洁制

有网友问:最近珠海施工路段多,扬尘较大,建议工地周边加强保洁和洒水工作。另外,关于我市环境卫生保洁工作,市城市管理综合执法局都



全市已完成生活垃圾分类试点小区581个,市级10个分类试点小区,基本形成以点带面示范效应。

有哪些举措?

该局市容环境科负责人说,该局今年制定了《珠海经济特区城市道路清扫保洁管理办法》,已经市政府审议通过,将于近期印发实施。《办法》以政府规章形式对道路清扫、保洁、清洗作业进一步规定,加强环境卫生精细化管理。

《办法》提出,组织各区加大城市道路清扫保洁力度,在一、二级道路机动车道每天冲洗洒水不少于3次的日常保洁基础上,同时加强对重点路段、道路污染严重路段的道路冲洗、洒水、喷雾除尘作业频次。

同时延长保洁时间,实行16小时保洁制等。

有机易腐垃圾处理设施已投用

有市民问:作为主城区的香洲区生活垃圾分类工作进展情况如何?

香洲区城市管理和综合执法局相关负责人介绍,香洲区按照市里部署将梅华街道打造成全市城市生活垃圾分类示范片区,确定仁恒星园、三好名苑、金桦城市花园、上林苑、南村豪苑、优仕雅苑为第一批开展垃圾分类的试点小区,并选取区行政中

心、星园市场、二十一小、市妇女儿童活动中心等分别打造为办公场所、学校、市场、酒店、餐饮等各类生活垃圾场景示范点,为下一步该区全面开展垃圾分类工作积累经验。

目前,香洲区已完成香华西路垃圾压缩站的改造并安装一台日处理量2吨的有机易腐垃圾处理设施,现已投入使用,垃圾处理过程中无异味。

此外,该区还改造完成一个有害垃圾暂存点,分类出来的有害垃圾将转运到此暂存,交由有专业资质的单位统一收运处理。

横琴码头广场建成开放

为市民游客观光休闲提供好去处

本报讯(记者廖明山 戴丹梅 见习记者张映竹)“船”型绿地、渔夫主题情景雕塑、白色生蚝式景观带……近日,记者从横琴新区管委会获悉,横琴码头提升改造项目——横琴码头广场建成并对外开放了。

横琴码头广场占地面积1.1万平方米,长约1公里,分为南北两侧。广场主体的设计灵感以“船”为元素,包含了船型座椅、船型绿地、船型灯带、船型甲板,营造“众船”驶向码头的场景,寓意“回归”,以此纪念澳门回归祖国20周年。

在横琴码头南侧广场,有着各式船型景观,还有众多情景雕塑:渔民夫妇挑着担子赶往码头,老人和小孩在旁边嬉戏。南侧广场还建造了横琴码头的标志性logo,让横琴又多了一个新的“网红”打卡点。

北侧广场则利用了原有的地形,建造了两组流线型长椅,供人们闲坐、休息。这里还是观望澳门的绝佳观景平台,人们可以沿着海岸线漫步,一边吹着海风,一边听着海浪。

除了可以在码头广场观光、合影、乘船之外,码头南



横琴码头两侧增建休闲广场。本报记者 李建束 摄

广场向南直通长隆海洋王国度假区,游客可从码头沿富祥湾堤岸散步、骑行前往长隆海洋王国,长隆海洋王国的游客也可以经过横琴码头,前往横琴镇游玩、享受横琴美食。

作为横琴新区水运门户,横琴码头是珠澳两地居民往来琴澳的主要方式之一。据统计,2018年横琴码头往来旅客约9万人次,2019年预计将突破11万人次。随着旅客的不断增加,

原横琴码头南北两侧的场地已经不能满足游客和居民的需求,2019年1月,横琴码头提升改造工程启动,在横琴码头两侧增建休闲广场。

“在确保实用性的同时,新增的横琴码头广场赋予了横琴码头更多的活动空间,为游人集散、观光和居民休闲娱乐提供了新的好去处,重新定义了码头滨水区域的功能。”负责建设的珠海大横琴股份有限公司相关负责人表示。

中国国际马戏节首演男女倒立造型艺术《九儿》尽展“中国范”

本报讯(记者莫海晖)11月20日,中国国际马戏节在横琴长隆国际海洋旅游度假区继续竞演。由新疆兵团杂技团选送参演的《九儿》,凭着高超的杂技造型技巧和精湛的情景表演,被誉为本届中国国际马戏节上最具情怀的节目之一。

《九儿》是一部在获奖造型技巧节目基础上进行全新创作改编的杂技作品,刚刚出炉两、三个月。据介绍,该节目的创编灵感来自中国民歌《九儿》。

《九儿》造型技巧共有29位

新疆姑娘与小伙出演。提起《九儿》的排练和参演,今年20岁的演员王少奇告诉记者,此次参演的男演员都有原地持续倒立半个小时的功力,最长时间可达45分钟。担当倒立造型底座的小伙子更是能承受200多千克的重量。

今年17岁的维吾尔族姑娘玛依拉,7岁开始学舞蹈,艺术学校毕业后考入新疆兵团杂技团当了一名舞蹈演员。排演《九儿》期间,玛依拉失手摔伤过,没动摇过她继续做一名倒立造型演员的目标。

通告

为确保举行2019珠海“最美海岸·珠澳同行”30公里徒步活动期间我市周边道路安全畅通,现决定采取以下交通管制措施:

一、2019年11月22日12:00至11月23日11:00,对情侣北路的港湾大道路口至白埔路口段、大学路的情侣北路路口至港湾大道路口段实施双向交通管制。管制期间,社会车辆禁止通行。请前往情侣北路方向的车辆绕行港湾大道、白埔路。

二、11月23日12:00至16:00,对情侣南路延长段实施双向交通管制。管制期间,道路两侧禁止机动车停放,车辆通行将受到限制。

活动当天,徒步活动的起点和终点均不提供机动车停车位,请各位市民尽量使用公共交通工具前往,并服从现场交警和工作人员指挥疏导。

特此通告

珠海市公安局交通警察支队
2019年11月19日